

Niederschrift der 3. Sitzung des Ortsbeirates Heideland am 30.10.2019 um 18.30 Uhr in der Gaststätte „Frieseneck“ im Friesenstadion (Wahlzeit 2019 / 2024)

Anwesenheit:	Ortsbeiratsmitglieder (OB):	Frau Krause Hr. Hajduk Hr. Wittig
	Vertreter der Verwaltung:	Hr. Tschepe Frau Brückner
	Gäste:	18 Anwohner / Gartenbesitzer Heidelands 2 x Mitglieder vom OB Molkenberg

Tagesordnung:

öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit
3. Feststellung der Tagesordnung
4. Protokoll der letzten OB-Sitzung vom 14.08.2019
5. Information des Ortsbeirates
6. Einwohnerfragestunde
7. Informationen der Vereine im Heideland / Anfragen an Vereine
8. Stand der Festlegungen/Ideen lt. Protokoll der letzten Sitzung
 - 8.1 Stand Antrag der verkehrsberuhigender Maßnahmen Bushaltestelle
 - 8.2 Stand Lichtraumprofil / Reparatur der Straßen
 - 8.3 Stand Antrag Querungshilfe Höhe Stadion / Ortseingangsschilder
 - 8.4 Stand der Planung der Schrankenanlage Nähe Klärwerk
 - 8.5 Hydrantenüberprüfung
9. Drehscheibe Bahnhof Fürstenwalde – Vorstellung durch die Stadt und Diskussion
10. Auswertung 3. Heideländer Heidefest
11. Hr. Teuchert – Stand und Vorstellung der Aufarbeitung der Historie Heideland
12. Haushalt 2020
13. Vorbereitung Senioren-Advents-Kaffee
14. Information der Verwaltung
15. Anfragen des OB an die Verwaltung / Anträge der OB-Mitglieder
16. Beendigung des öffentlichen Teils der Sitzung

TOP 1 - Hr. Wittig begrüßt alle und eröffnet die OB-Sitzung

TOP 2 - Hr. Wittig stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit fest

TOP 3 - die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt (Änderung Punkt 12 wird vorgezogen nach den Informationen Heideland – im Protokoll verbleibt es aber unter Punkt 12) 3 x ja

TOP 4 - keine Einwände

TOP 5 - Hr. Wittig informiert – der OB (Frau Krause; Hr. Wittig) war beteiligt am Runden Tisch „Schülertransporte“; der OB hat eine Stellungnahme zum Landschaftsplan verfasst und termingerecht eingereicht; bedankt sich bei den Heideländern für die Abstimmung zum Bürgerbudget 2020 (Spielgerät) – hat leider nicht gereicht; am 15.10. war der OB (Hajduk, Wittig) beim Treffen Ortsbeiräte in der Stadtverwaltung auf Ladung von Frau Koch zum Thema besseres Arbeiten zwischen Ortsbeirat und der Stadtverwaltung; am 16.10 war der OB (Hajduk;

Wittig) zur Haushaltsdebatte (Prioritätenlisten); am 31.10. findet unter Leitung des OB (Nelly Krause) und dem Verein ein Halloween-Rundkurs statt – Flyer wurden bereits verteilt); Hr. Hajduk bedankt sich für die viele Hilfe bei den Arbeiten an den Wartehäuschen (Bürgerbudget 2019)

TOP 6 - keine

TOP 7 - Ingo Pilz informiert über Aktivitäten des Vereins –z.B. 31.10. - Oktoberfest

TOP 8.1 - Hr. Hajduk – noch offen

TOP 8.2 - Hr. Wittig – noch offen

TOP 8.3- Hr. Hajduk informiert – Leistungsphase 1 und 2 (Grundlagen – und Vorplanung) ist abgeschlossen; Plan ist in 2020 die Leistungsphase 3 bis 7 (Entwurfs-, Genehmigungs- und Ausführungsplanung, Vorbereitung der Vergabe und Mitwirkung bei der Vergabe) und in 2021 die Realisierung der Maßnahme. Muss allerdings im Haushalt vom OB erkämpft werden

TOP 8.4 - Hr. Tschepe – keine neuen Informationen; sollte es was geben, erhält der OB den Entwurf

TOP 8.5- Hr. Tschepe – noch offen; Auftrag an den ZVWA ist ausgelöst – soll bis 31.03.2020 erfolgen; Nachfrage von Hr. Hajduk, ob wie im Beschluss der SVV dies auch turnusmäßig beauftragt wurde – Hr. Tschepe verneint, ist noch in Klärung (alle 5 Jahre)

TOP 9 - Hr. Tschepe stellt das Projekt vor; Frau Koch soll diese Powerpoint bitte noch für den OB einstellen; Hr. Hajduk fragt nach, ob der OB dann dazu angehört wird, da dies Heideiland auch betrifft und ob die zu erwartende Lärm-Emission berücksichtigt wird – Hr. Tschepe bestätigt sowohl die Anhörung als auch die Überprüfung der Lärm-Emission

TOP 10 – Hr. Wittig – war sehr gut – viel Lob

TOP 11 – Hr. Teuchert hat viele neue Informationen; viel gesammelt – stellt dies in einem kurzen Beitrag vor

TOP 12 – Frau Brückner (Kämmerin) – stellt den Haushaltsplan in groben Zügen vor, erklärt wie dieser aufgestellt wird, wurde, an welcher Stelle dieser aktuell ist (ist auf der Ratsinfo-Seite für jedermann eingestellt)

TOP 13 - die Senioren-Adventsfeier findet am 05.12. um 14.30 Uhr in der Kegelbahn in Beerfelde statt, es werden Fahrgemeinschaften gebildet; um Musik kümmert sich Ingo Pilz; es gibt ein Gremium (Frau Messer; Frau Wunsch; Frau Schön; Ingo Pilz); Zuschuss wurde beim Landkreis beantragt)

TOP 14 – Hr. Tschepe – Ortsteilmittelpunkt – am Brombeerweg/Ginsterweg wurde seitens der Oberförsterei die Waldernte vorerst abgesagt, bis eine Planung seitens des Landes zu gestimmt wird; es gibt seitens des Landes Gesprächsbereitschaft; er hat eine Einladung aus Potsdam; es geht um Wohnraumpotentiale im Umland von Berlin; in der Haushaltsklausur ist Geld von 2019 für den 1. Abschnitt Heideiland (siehe Insek) für die förmliche Planung bereitgestellt

TOP 15 – Hr. Hajduk - Antrag für Erhöhung der pro-Kopf-Pauschale ab 2021 von 5,-€ auf evtl. 10,-€ - OB stimmt mit 3x ja dafür

Hr. Hajduk informiert, dass die nächste Sitzung wieder ein Bürgerdialog mit dem Bürgermeister ist und wirbt um rege Beteiligung

TOP 16 - Hr. Wittig beendet die Sitzung um 21.15 Uhr

Karl-Heinz Wittig
Vorsitzender Ortsbeirat Heideland

Jürgen Hajduk
Stellvertreter Ortsbeirat Heideland